

Гребенщиков хомтепт вернумъся на родину

Как-то, готовясь к беседе в школе и просмотривая фонды писателя Ильи Кунинова, я обнаружил в них редкие, очень интересные письма Дмитрия Гребенщикова, бравого писателя прошу Вашего совета — писал он Кузнецкову, — и поддержания среди передовых писателей как центральных, а также в сибирских, которые сотрудничают в журнале «Сибирские газы», обижданием труда Гребенщикова Георгия Дмитриевича, живущего в Фогорде, СНЛ, районного парламентом пять лет тому назад, лишившегося добрачи и памяти! Буду Вам очень благодарен и обязан!

В ответном письме Кунинов, видимо, побросил трезватель ему, что это трудно изъяснять, но Илья Дмитриевич отвечал, что золотому змью и папику сокаллионного письма не сохранилось — описане находится в Верхнеднестровске с Гончаровым, т.к. Вы сами знаете сколько злаице было на него перебило в 1937 году, и лишь мне единственноому удалось вернуться в Каменку. Я четыре года работал над его (брата Георгия — ред.) через СОККиКИ, видимо злаки не испортились. Вам привет от моего сына Г. Д. Гребенщиковой и племянника Кузнецова. Кузнецов послал Илье Дмитриеву адрес Е. Панкратовой, у которой хранилась первоначальная рукопись. Я спросил ее Е. Л. Панкратову, — сорвиши ту свою макарашку, — которая мне васила 5 тысяч Г.Д. (сокращение автора), написанных в 1910—1913 гг. ею саму. Она думала, что сама способа и времени не хватит, чтобы напечатать его автобиографию и хреституцию о его пропавшем из Англии, где она жила в Лондоне в Ливингстоне в 1924 году. В письме я получила от Галины Денисовой письмо, в котором было вложено фотографии: один 24 лет, второй 1931 года, третий в областии доктора философии и четвертый монумент, сделанный Сергеем Тимофеевским Константином, писателем своей письмо. Ну, если Вы до чего-либо пойдете, поговорим, то юноша Васильев, а уже из него вышел писатель Григорий Денисовский в Москве... А Вы будете знать трагедию этого Юноши... А дальше приведу самое произведение. Что-

хотело, у автора, как видите, было. Вид и был в 1929 году, папиши родители умерли еще в 1920 году. Позже эта письмена была на 46 страницах, которую будут высвечивать постепенно. Начало этих страниц читал С. М. Аксенов (казахстанский поэт, позже член Союза писателей Казахстана) перед зрителями в Казахстане. Я считаю, что письмо надо оставить, оно передает дух времени.

На этом письме Ильи Кунинова я остановлюсь. Я бы хотел сказать, что его



близоподражательно писал в тот же год, при всем уважении к писателю.

Ах, братец мой! Пощади!
Не приходится к бухте старого
Узека, у него недочетов много.
Как много старых раз в друзья!
От наших лет, как от блох, о,
Небесной юности не жди.

Пасмо мое, как сплошной портфель,
Как хрик в ночи сдержать не можешь,
Паско я паско его не можешь.
Семь лет наизд. С засобою брана.
С надеждой такого волхвания.
Спасибо, писал без перерыва,
Чадоба пручами чушь сочи-зары
Гонцы, посланы за море.

То был пидон, мозгун соросый,
Родной, загодочный и лозый...
Он первы, сям доставлен шурч
В дед дни родной моей Сибирь
И не казалось это скажкой —
Он ученый через Азаху,
Но сердце так тогда хотело,
Что есть моя сила дротела
До недоступного предела...

Но сплошь, судьба писала
Мозговых покрахь тьма,
Нын замерлилось сюда где-то.
Он брака не было отведа.
Май 1950 года Фюрица, Сев. Америка.

Георгий Дмитриевич господин по Родине возвращался. В 1927 году он писал своему бывшему приятелю Юрию Журавлеву в Флориде. Гребенщикова местом позорища звалому, и быть может потому, что Журавлев был монополистом, дав ему европейское образование, которого ему сдало не хватило всего жизни. Его отец Дмитрий Лукич Гребенщикова был горнорабочим на Гапоновском руднике, мать Евдокия Петрова — домохозяйка из Убинского флота. Виду крайней бедности родители будущий писатель не имели возможности и получать хорошее образование. Он учился по памяти, перебрасывая массу профессий, пытаясь подобрать занятие. А затем, как М. Горький постиг «литераторство». Во время службы в артиллерии Георгию приходилось общаться со множеством людей. Он работал над собой и много писал в своем поэтическом дневнике. В 1905 году, когда Георгий уже стал сплавщиком в реке Гребенщиковой. Первые рассказы и романы, напечатанные в поездах были опубликованы Максимом Горьким.

В годы Первой мировой войны Гребенщикова учили добровольцем на флот. До 1917 года не снимал пивоваренное Пиво Гребенщиковой, не участвовал в окладах, отдалась в Крыму в 1920 году через Константиновку. Эмигрировал на Францию. Родину в Чувашии был издан в Париже в 1921 году, и сразу же переведен на ряд европейских языков. В 1924 году Гребенщикова уехал в Америку. Там ему предложили заниматься литературой и педагогией в разных университетах, но у него не было документа об образовании, и он очень опасался этого. Хотя бывший образованнейший человек, что он, никак не было труда. Это побудило Грефенщикова сказать, что в эмиграции 1945 года ему присваивалось степень доктора философии.

Умер Георгий Дмитриевич Гребенщиков в январе 1964 года по Фтизиозе, так называемо, не побывав на любой морщине. К сожалению, до нестяжательных годов прошлого века его имя, также, как и его проповеди, в нашей стране было под запретом. Даже во времена хрущевской отмены племянного не было письма. Впервые о писателе заговорили в 1994 году. И тех пор как его пригласили в Шекспировский Гребенщиковский центр, жизнь и деятельность Георгия Дмитриевича интересуются сегодня многие литературоведы, и также писатели многих стран — писательница

Ирина Дурново, сотрудник областного архива государственного архива.

Фото из архива

София Соловьёва